杭州市教育系统公开招聘考试教职工专业知识测试

（2015年5月）
小学数学学科试卷
考生须知：

1. 本试卷分试卷和答卷，满分100分，考试时间120分钟。
2. 答题前，请在密封区内填写姓名、身份证号、报考单位、报考岗位和座位号。

3. 所有答案必须写在答卷上，写在试卷上无效。

4. 考试结束，上交试卷和答卷。

	题  次
	一
	    二
	三
	总  分
	结分人
	核分人

	  得  分
	
	
	
	
	
	

	 阅卷人
	
	
	
	
	
	


一、填空题（每题3分，共30分）

1.一个长方形长7.5cm，宽4.8cm，如果宽增加到5.2cm，那么面积增加（    ），周长增加（    ）。
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2．小军做了一道乘法计算题时错把一个因数3.1看成了1.3，结果比正确的积少了2.7，正确的积是（    ）。

3.右图中三角形顶点B的位置为（1,1），将
三角形绕顶点C顺时针旋转90°，再向右平移
3个单位，那么顶点A的位置为（    ）。
4.循环小数6.7
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的小数部分第100位上的数字是（    ）。
5．5个连续基数的和是75，最大的那个奇数是（    ）

6.一个三角形的高把它的底分成两段（如右图[image: image21.wmf]3
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），已知ΔABC的面积是4，那么ΔABC的面积是（    ）

[image: image3]
7.学校买40套课桌椅共花去了11200元
，其中课桌的钱比椅子的钱多3600元，那么一张课桌需要（    ）元。
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8.下图是某市3月1日至14日的空气质量指数趋势图。空气质量指数小于100表示空气质量优良，空气质量指数大于200表示空气重度污染，某人随机选择3月1日至3月13日中的某一天到达该市，并停留两天。则此人到达当日空气质量优良的概率是（    ）
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9.用四个一样的长方形和一个正方形（如图）拼成了一个大正方形，大、小正方形的面积分别是64平方分米和4平方分米。长方形的长和宽分别是（    ）分米和（    ）分米。
10.甲、乙分别从小路两端A、B两处同时出发相向散步。第一次相遇在距A处80米的地方，然后两人按原速继续向前行走，分别到达B、A处后立即返回，第二次相遇在距A处60米的地方，A、B两处之间的小路长（    ）米。
二、选择题（选择正确答案的字母填在括号里，每题3分，共30分）

11.某衬衫专卖店经销的男式衬衫，按价格从低到高氛围A、B、C、D、E、F、G、H共8个档次，A档次的衬衫每天可卖出120件，每件可获利润50元。每高一个档次，卖出一件可增加利润10元，但是每高一个档次，这种档次的衬衫每天比低一档的衬衫少卖出8件。在这8个档次的衬衫当中，（    ）档次的所获得利润最大。
A．B             B. D             C. F            D. H

12.甲、乙、丙、丁四位同学进行象棋比赛，每两个人都比赛一场，规定胜者得2分，平局各得1分，输者得0分，结果甲得第一，乙、丙并列第二，丁最后一名，那么乙得（    ）
A. 1             B. 2             C. 3            D.4

13.水果店运进4筐香蕉，平均每筐30千克，比运进的句子质量的2倍少24千克，假设运进的橘子质量为x千克，下列方程不正确的是（    ）

A. 2x-4×30=24                    B. 2x+24=4×30         

C. 2x=4×30+24                    D.（24+4×30）÷x=2
14.下列说法正确的是（    ）
A. 2.5×（4×0.8）=（2.5×4）×（0.8×2.5）

B．等底等高的两个梯形一定能拼成一个平行四边形。

C．一个两位小数，四舍五入取近似值约是5.0，这个两位小数最大是4.99。

D. 广场上的大钟敲4下用12秒，那敲8下用28秒。

15.已知集合A={1，a}，B={1，2,3}，则“a=3”是“A
[image: image5.wmf]Í

B”的（    ）

A. 充分而不必要条件               B. 必要而不充分条件

C. 充分必要条件                   D. 既不充分也不必要条件

16.函数f（x）=2lnx的图像与函数g（x）=x2-4x+5的图像的交点的个数为（    ）。
A. 3             B. 2             C. 1            D.0

17.在锐角ΔABC中，角A、B所对的边长分别为a、b。若2asinB=
[image: image6.wmf]3

b，则角A等于（    ）
A. 
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18.已知a，b是单位向量，a·b=0.若向量c满足|c-a-b|=1，则|c|的取值范围是（    ）

A． [
[image: image11.wmf]2

-1，
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+1]                 B. [
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-1，
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C.  [1，
[image: image15.wmf]2

+1]                     D. [1，
[image: image16.wmf]2

+2]
19.已知等比数列{an}的公比为q，记bn=am（n-1）+1+ am（n-1）+2+.....am（n-1）+m，cn=am（n-1）+1·am（n-1）+2···am（n-1）+m（m，n
[image: image17.wmf]Ì

N*）,则以下结论一定正确的是（    ）

A．数列{bn}为等差数列，公差为qm
B. 数列{bn}为等比数列，公比为q2m
C. 数列{cn}为等比数列，公比为qm2
D. 数列{cn}为等比数列，公比为qmm
[image: image23.emf] 
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                              y≤2x

20.若变量x，y满足约束条件    x+y≤1,则x+2y的最大值是（    ）
                              y≥-1
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[image: image18.wmf]    B. 0         C.                     
三、解答题（共40分，其中21-24题每题6分，25题16分）

21.如图所示，在三棱锥P-ABQ中，PB
[image: image19.wmf]^

平面ABQ，BA=BP=BQ，D、C、E、F分别是AQ，BQ，AP，BP的中点，AQ=2BD，PD与EQ交于点G，PC与FQ交于点H,连接GH。求证：AB∥GH
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22.乾隆五十年，在一场有名的千叟宴上，乾隆皇帝与大学士纪晓岚为其中最为年长的一位141岁的老人写了一副对联：“花甲重逢又加三七岁月，古稀双庆更多一度春秋。”请用方程解出这幅对联中的“花甲”和“古稀”分别是多少岁？

23.你能从数学的角度解释“三角形具有稳定性、四边形易变形”的特性吗？

24.简述题：小学阶段统计与概率教学的意义。

25.教学设计：请根据教材设计一份教学简案。

2.解决问题

1.据统计，2003年世界人均耕地面积为2500m2，我国人均耕地面积仅占世界人均耕地面积的2/5。我国人均耕地面积是多少平方米?
[image: image28.wmf]2

5

―


[image: image29.wmf]3

5


[image: image30.wmf]2

5

.

D


想求：我国人均耕地面积，就是求······
      2500×  =           （m2）
            答：我国人均耕地面积       m2。

2.做一做

一头鲸长28m，一个人身高是鲸长的   ，问这个人的身高是多少米？
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